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Πειραιώς Σεραφείμ: Η Παναγία να μας χαρίζει τη 
Σκέπη και την Ευλογία της
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Έντονη Εθνική υπερηφάνεια, πολύ συγκίνηση, χαρά και 
αισιοδοξία για το μέλλον ήταν μερικά από τα συναισθήματα 
που σκόρπισαν τα παιδιά των Εκπαιδευτηρίων της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πειραιώς (Βρεφονηπιακός Σταθμός, Παιδικός 
Σταθμός, Νηπιαγωγείο, Δημοτικό, Γυμνάσιο, Λύκειο) σήμερα 
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Δευτέρα 27 Οκτωβρίου 2025 με την παρέλαση που 
πραγματοποίησαν ενώπιον του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Πειραιώς κ. Σεραφείμ και των εκατοντάδων γονέων, 
κηδεμόνων και φίλων των Εκπαιδευτηρίων που προσήλθαν να 
χειροκροτήσουν και να καμαρώσουν τα παιδιά μας!

Αγόρια και κορίτσια από τον Παιδικό Σταθμό, το Προνήπιο, το Νηπιαγωγείο την Α΄ 
και τη Β΄ Δημοτικού, καθώς και αντιπροσωπίες από το Δημοτικό, το Γυμνάσιο και 
το Λύκειο που έφεραν την Ελληνική Σημαία, τίμησαν την Εθνική Επέτειο της 28ης 
Οκτωβρίου 1940, παρουσιάζοντας μία ξεχωριστή παρέλαση στο ανακαινισμένο 
μεγάλο προαύλιο των εγκαταστάσεων.
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Οι γονείς, οι κηδεμόνες των παιδιών, αλλά και οι φίλοι των Εκπαιδευτηρίων είχαν 
την ευκαιρία να καμαρώσουν τα παιδιά που παρήλασαν με υπερηφάνεια και 
σεβασμό στον αγώνα των προγόνων μας, υψώνοντας υπερήφανα την Ελληνική 
Σημαία.

Εμφανώς συγκινημένος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, 
στον σύντομο χαιρετισμό του απευθυνόμενος προς τους παρευρισκομένους, 
συνεχάρη τα παιδιά και ευχαρίστησε θερμά τις οικογένειές τους, τους γονείς και 
τους κηδεμόνες για την εμπιστοσύνη που δείχνουν προς όλες τις βαθμίδες των 
Εκπαιδευτηρίων της τοπικής μας Εκκλησίας.

«Σήμερα γιορτάζουμε την αγάπη και την εμπιστοσύνη σας στην Εκκλησία, στην 
οποία εμπιστεύεστε ό,τι πολυτιμότερο έχετε, τα παιδιά σας, για να λειτουργήσει η 
αέναος Χάρη του Θεού μέσα στις νεανικές ψυχές», είπε χαρακτηριστικά ο 
Σεβασμιώτατος, τονίζοντας πως με τη σημερινή γιορτή η οποία έχει πλέον 
καθιερωθεί, «αναβαπτιζόμαστε όλοι στα νάματα του Γένους μας, το οποίο είναι 
πάντοτε ένα Γένος φιλάνθρωπο, φιλάδελφο, που έστελνε και στέλνει μηνύματα σε 
κάθε γωνιά της γης».

Σημειώνοντας πως οι Έλληνες ποτέ δεν επιδιώξαμε κατακτητικούς πολέμους και 
πως το μόνο που κάναμε είναι να αμυνόμαστε υπέρ πατρίδος, εστιών και βωμών, 
ανέφερε πως «αυτό το μήνυμα της συνεχούς αντιστάσεως σε κάθε είδους 
παραχάραξη της πραγματικότητος και αλλοίωσης της ιστορικής αληθείας, υψώνει 
αυτός ο ευλογημένος τόπος της Μητροπόλεώς μας». «Θέλει μέσα στη σύγχρονη 
εποχή των πολυειδών συγχύσεων να εμπνεύσει εσάς τους γονείς, τους ήρωες που 



συνεχίζετε τον αγώνα των πατέρων συνδημιουργώντας με το Θεό αυτές τις 
αιώνιες υπάρξεις, τα παιδιά μας», πρόσθεσε.

Αναφέροντας τη ρήση του Ουίνστον Τσώρτσιλ «οι ήρωες πολεμούν σαν Έλληνες», 
σημείωσε ότι η μικρή μας χώρα συνέτριψε το κακό στα βουνά της Ηπείρου και 
«ταυτόχρονα ύψωσε την απόλυτη ωραιότητα της ελευθερίας, της αξιοπρέπειας 
και της αυτοθυσίας με τα οποία πάντοτε ο λαός μας, γαλουχημένος με τα ζείδωρα 
του Ευαγγελίου και της Αναστάσεως του Κυρίου μας, πορεύεται στο χώρο και το 
χρόνο».

Ιδιαίτερες ευχαριστίες εξέφρασε στην Πρόεδρο των Εκπαιδευτηρίων Ιωάννα 
Κονίδη, στη Διευθύντρια του Παιδικού Σταθμού και του Νηπιαγωγείου Μαρία 
Στεργίου, στη Διευθύντρια Εκπαιδευτικού Έργου Γιώτα Τιλκερίδου, στους 
Διευθυντές του Δημοτικού Σχολείου Γιάννη Γρηγοράκη, του Γυμνασίου Κυριακή 
Κούβαρη, Γενική Διευθύντρια των Εκπαιδευτηρίων μας, του Λυκείου Γιώργο 
Τσοχατζή, στον ψυχολόγο Δημήτρη Πετρούνια, στον Πνευματικό Σύμβουλο 
Πρωτοπρεσβύτερο Νικόλαο Βουρλάκο, καθώς και στον Εκπρόσωπο της Ιεράς 
Μητροπόλεως στα Εκπαιδευτήρια Δημήτρη Αλφιέρη.

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε, επίσης, το εκπαιδευτικό, διοικητικό και βοηθητικό 
προσωπικό και ευχήθηκε σε όλους χρόνια πολλά, «να χαιρόμαστε τα παιδιά μας και 
να τους εμπνέουμε ηρωικό φρόνημα και ηρωικά πρότυπα, γιατί έχουμε μεγάλη 
ανάγκη από την ομορφιά, την αγνότητα και την καθαρότητα της ζωής».

«Είναι τραγικό νέοι άνθρωποι να παραδίδονται στην παραβατικότητα και στο 
έγκλημα», υπογράμμισε επισημαίνοντας πως «το έργο των εκπαιδευτηρίων μας 
είναι να αγωνιστεί να σμιλεύσει στις ψυχές των νέων ανθρώπων τη δικαιοσύνη, 
την αξιοπρέπεια, το σεβασμό, την αγάπη και τη φιλαλληλία. Δηλαδή έναν αληθινό, 
ελεύθερο και γενναίο άνθρωπο ο οποίος αναλαμβάνει το βάρος της ευθύνης για 
την ελευθερία και την ομορφιά της ζωής μας», συμπλήρωσε.

«Η Παναγία, με τις πρεσβείες της οποίας νικήσαμε στο Έπος του ’40 να μας 
χαρίζει τη σκέπη και την ευλογία της», είπε καταλήγοντας ευχόμενος και πάλι στα 
παιδιά μας «Καλή Πρόοδο».

Ιδιαίτερη αίσθηση σε όλους τους παρευρισκομένους προκάλεσε, για μία ακόμη 
φορά, η ενισχυμένη σε σχέση με άλλες χρονιές ομάδα κρουστών η οποία έδωσε και 
τον ρυθμό στο βηματισμό της παρέλασης.

Η Παρέλαση ολοκληρώθηκε ψάλλοντας όλοι τον Εθνικό μας ύμνο.



Παρόντες, μεταξύ άλλων, ήταν ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος 
Ιωάννης Παναγιώτου, Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως 
Πειραιώς, ο Αντιδήμαρχος Προσόδων και Εμπορίου του Δήμου Πειραιά, Γρηγόρης 
Καψοκόλης και ο Αντιπρόεδρος του Οδοντιατρικού Συλλόγου Πειραιά Νίκος 
Αχριάνης με την ιδιότητα και των γονέων.

Στη συνέχεια στο μεγάλο αμφιθέατρο των Εκπαιδευτηρίων μας πραγματοποιήθηκε 
η γιορτή των πρώτων δύο τάξεων του Δημοτικού Σχολείου με ποιήματα, 
τραγούδια και θεατρικά δρώμενα που παρουσίασαν τα παιδιά.

Αξίζει να σημειωθεί ότι τις προηγούμενες ημέρες διαδοχικά πραγματοποιήθηκαν 
εορταστικές εκδηλώσεις από μαθητές, μαθήτριες και εκπαιδευτικό προσωπικό 
όλων των βαθμίδων των εκπαιδευτηρίων μας, τιμώντας το Έπος του 1940. 
Ειδικότερα στην εορταστική εκδήλωση Γυμνασίου και Λυκείου, τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμ εκπροσώπησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Αχελώου κ. Νήφων, βοηθός Επίσκοπος και Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πειραιώς, του Παιδικού Σταθμού και του Νηπιαγωγείου ο Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος, Πρωτοπρεσβύτερος Ιωάννης Παναγιώτου, ενώ της Ε΄ και 
ΣΤ΄ Δημοτικού Σχολείου ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Χρυσόστομος 
Βάρκας.
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